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THE REPLACEMENT OF GUARDRAIL ON  
CROW CANYON ROAD AT VARIOUS LOCATIONS 

FROM SAN SIMEON PLACE TO NORRIS CANYON ROAD 
ALAMEDA COUNTY, CALIFORNIA 

SPECIFICATION NO. 2483 
STATE AID PROJECT: HSIPL – 5933 (165) 

 
This addendum is issued by the County of Alameda, Public Works Agency, Construction and Development 
Services Department, 399 Elmhurst Street, Hayward, CA  94544. 
 
TO ALL PROSPECTIVE BIDDERS for the above project, notice is hereby given that the following changes, 
modifications, corrections, clarifications, and additions as hereinafter set forth shall apply to the plans 
and specifications described herein and shall be made part thereof and subject to all requirements as if 
originally specified or drawn. 
 
Receipt of this Addendum No. 1 must be acknowledged on the form in the bid proposal in 
writing. 
 
GENERAL 
 

A. The latest responses to Bidders’ inquiries are attached (Attachment 1) and also can be viewed 
at the following Public Works’ website: 

 

 Additional Bidder Information | Doing Business with Us | ACPWA 

Alameda County Public Works Agency 
 

This document will be continuously updated. It is the contractor’s responsibility to 
check for updates. 
 

 
CHANGES TO THE NOTICE TO BIDDER 
 
Replace Notice to Bidder with the attached Notice to Bidder (Addendum 1). 
 

 
ADDITIONAL PRE-BID MEETING SCHEDULED (see Notice to Bidder - Addendum 1)  
 
There will be an additional (virtual) Pre-Bid Meeting scheduled for Tuesday, February 6, 2024 at 10:00 
am for the project.  Pre-bid meeting attendance is mandatory for prime contractors. Contractors who 
attended the previous January 17, 2024 pre-bid meeting for the project are not required to attend this 
second (2nd) Pre-Bid Meeting.  
 
BID OPENING (see Notice to Bidder - Addendum 1) 
 
Bid opening for this project is extended from Tuesday, (February 6, 2024 at 2:00 pm to Tuesday, 
February 27, 2024 at 2:00 pm. 

 
END OF ADDENDUM NO. 1 

OFFICE OF THE COUNTY ENGINEER 

https://www.acpwa.org/business/add-bidder-info.page?
https://www.acpwa.org/business/add-bidder-info.page?
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CONTRACTOR’S INQUIRY RESPONSES 
 

THE REPLACEMENT OF GUARDRAILS ON 
CROW CANYON ROAD  

AT VARIOUS LOCATIONS 
FROM SAN SIMON PLACE TO NORRIS CANYON ROAD 
EDEN TOWNSHIP, ALAMEDA COUNTY, CALIFORNIA 

HSIPL-5933 (165) 
 

The responses to contractors' inquiries, unless incorporated into a formal addendum to the contract, 
are not a part of the contract and are provided for the contractor's convenience only. In some instances, 
the question and answer may represent a summary of the matters discussed rather than a word-for-
word recitation. The responses may be considered along with all other information furnished to 
prospective bidders for the purpose of bidding on the project. The availability or use of information 
provided in the responses to contractors' inquiries is not to be construed in any way as a waiver of the 
provisions of section 2-1.07 of the Standard Specifications or any other provision of the contract, the 
plans, Standard Specifications or Special Provisions, nor to excuse the contractor from full compliance 
with those contract requirements. Bidders are cautioned that subsequent responses or contract 
addenda may affect or vary a response previously given and any such subsequent response or addenda 
should be taken into consideration when submitting a bid for the project. Inquiries must be submitted 
by the deadline specified in the project Special Provisions. 
 
This document will be continuously updated.  It is the contractor’s responsibility to check for updates. 
 

UPDATED (1-24-2024):     (Legend:  T = telephone;  PBM = pre-bid meeting;   E = email) 
 

Inquiry 
No. 

Inquiry Response 

1PBM 

 

Are there any DBE or SLEB goals? 
 

No 

2PBM Can you confirm the project’s estimate? $810,000 

3PBM 
With respect to Traffic Control, will we 

be allowed to close one lane? 
Refer to the Project’s Staging Plans (plans 
sheets 10 thru 12) 

4PBM When do you expect construction to start? tentatively April 2024 

5E ➢   

6E ➢   

7E ➢   

8E   

9E    

10E   

11E   

12E   

13E   

14E   

15E    
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Inquiry 
No. 

Inquiry Response 

16E   

17E   

18E   

19E   

20E   

21E   

22E   

23E   

24E   

25E   

26E   

27E   

28E   

29E   

30E   

31E   

32E   

33E   

34E   

35E   

36E   

37E   

38E   

39E   

40E   

41   

42   

43   

44   

45   

46   

47   

48   

49   

50   

 



State Aid Project  Specification No. 2483 

Notice to Bidders  Addendum 1 

N-1 
 

 

NOTICE TO BIDDERS 

On December 19, 2023, the Board of Supervisors of the County of Alameda authorized the Director of 
Public Works to re-advertise the project for bids to provide all labor, material, equipment, mechanical 
workmanship, transportation, and services required for work to be performed on: 
 

THE REPLACEMENT OF GUARDRAILS ON  
CROW CANYON ROAD AT VARIOUS LOCATIONS 

FROM SAN SIMEON PLACE TO THE VICINITY OF COLD WATER DRIVE 
ALAMEDA COUNTY, CALIFORNIA 

SPECIFICATION NO. 2483 
 

PROJECT ID 04-ALA-0-CR 
STATE AID PROJECT: HSIPL – 5933 (165) 

 
GENERAL WORK DESCRIPTION: The project consists of providing and implementing a traffic control plan; 
providing construction area signs; providing and implementing water pollution control plan; providing 
construction site management; sweeping streets; notifying and coordinating with utility companies, schools, 
businesses, and property owners; clearing and grubbing; construction survey staking; replacing (existing) 
guardrails and installing new alternative in-line terminal systems; furnishing and applying water; cleaning 
site; and, other related work necessary to complete said project. The project and its construction activities 
include Best Management Practices to protect the environment;  

ALLOTTED TIME FOR COMPLETION:  

• 45 working days 

LICENSE REQUIREMENT: The Contractor must have a Class A or C-13 license at the time of bid opening. 
Licensing must be maintained throughout the Contract duration.  

REGISTRATION REQUIREMENT: To be qualified to bid or to be listed in a bid proposal, all contractors 
must be registered with the Department of Industrial Relations. 

BIDS DUE: February 27, 2024 at 2:00 p.m., at the Public Works Agency, 951 Turner Ct, Rm 300, Hayward, 
CA 94545.  Bids submitted after this deadline will be rejected. Submissions accepted prior will be publicly 
open and read immediately following the deadline. Include a bidder's security equal to at least 10 percent 
of the bid. Direct questions regarding bid (proposal) submission to 510-670-5450. 

PREBID MEETING:  There is a mandatory pre-bid meeting required for all prime contractors.  Interested 
sub-contractors are invited and encouraged to attend the pre-bid meeting. The pre-bid meeting will be held 
virtually on January 17, 2024 at   10  a.m.  A second (2nd) pre-bid meeting will be held virtually on February 
6, 2024 at   10  a.m.  You need only to attend one of these pre-bid meetings.  The Microsoft Teams link 
for the pre-bid meetings is https://bit.ly/acpwa-road.  To participate via telephone, call locally +1 415-915-
3950 or (888) 715-8170 (Toll-free);  Phone Conference ID: 873 710 094#.  Bid proposals from prime 
contractors that fail to attend one of these mandatory pre-bid meetings will be rejected. 
 
Alameda County strongly encourages the participation of disadvantaged/minority/women owned 
businesses in public works projects and the hiring of apprentices who reside within the County.  

For information about the Alameda County Contractor Technical Assistance Program (CTAP), email: 
CTAP@imwis.com. 

 

 

 

 

https://bit.ly/acpwa-road
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WAGES: The Contractor and all subcontractors must pay not less than the general prevailing rate of per 
diem wages to all workers. Copies of the required prevailing rates are on file at the Agency location where 
bids are due.  

PLANS AND SPECIFICATIONS: View and purchase at www.ipdservices.com/clients/eastbay?ALCO or 
at: 

• East Bay Blueprint, 1745 14th Ave, Oakland, 510-261-2990 

• Central Blueprint, 17132 East 14th St, Hayward, 510-276-3375 

• Custom Blueprint, 1944 Mt. Diablo Blvd, Walnut Creek, 925-932-3113 
 

Submit bid questions as described in the Special Notices that accompany the Special Provisions. Questions 
not submitted 5 days before bid opening will not be considered for response or treated as bid protests. 

The Board of Supervisors reserves the right to reject any or all bids and any or all items of such bids. 

BY ORDER OF THE BOARD OF SUPERVISORS, 
COUNTY OF ALAMEDA, STATE OF CALIFORNIA 
ON TUESDAY, DECEMBER 19, 2023 

 

___________________________________ 
Clerk of the Board of Supervisors 
County of Alameda, State of California 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.ipdservices.com/clients/eastbay?ALCO

